

Против вандализма



Я против вандализма!

Память о Великой Отечественной войне и героях — защитниках Отечества является неотъемлемой частью коллективной памяти нашего общества, что обусловлено значимостью настоящего периода в истории России.

Память о погибших хранится в сердцах близких. Чтобы увековечить эту память, по всей стране возведены памятники и монументы погибшим солдатам.

К огромному сожалению, количество фактов надругательства над местами захоронений

защитников Отечества, памятниками воинской славы на территории Российской Федерации ежегодно увеличивается.

Зачастую в осквернении монументов и памятников участвуют несовершеннолетние, при этом они не могут объяснить причины своего поступка. Значительное количество таких противоправных действий совершается из хулиганских побуждений, желания расширить интернет- аудиторию посредством трансляции в прямом эфире резонансного поступка.

В России в соответствии с законодательством осуществляются меры по увековечиванию памяти защитников Отечества и жертв войны, а также существует мера ответственности за посягательства на подобные объекты.

Каждому следует знать о надлежащем поведении на территории указанных мест.

Под осквернением понимается совершение безнравственных, циничных и оскорбительных действий по отношению к соответствующим объектам (к примеру, нанесение непристойных надписей и рисунков, совершение актов опорожнения, обливание краской либо нечистотами, выброс мусора, наклейка листовок и т.д., поджигание сигарет от Вечного огня, танцевальные движения на мемориальных кладбищах).

Приведенные выше деяния могут образовать как состав административно наказуемого хулиганства (ст. 20.1 КоАП РФ), так и уголовно наказуемого (ст. 213 УК РФ) в зависимости от фактических обстоятельств дела, с учетом направленности умысла.

Также, Федеральным законом от 07.04.2020 № 112-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" введена статья 243.4 УК РФ «Уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России».

К культурным объектам, защищаемых положениями ст. 243.4 УК РФ, относятся:

- воинские захоронения;
- памятники, стелы, обелиски, другие мемориальные сооружения или объекты, увековечивающие память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященные дням воинской славы России (в том числе мемориальные музеи или памятные знаки на местах боевых действий);

- памятники, другие мемориальные сооружения или объекты, посвященные лицам, защищавшим Отечество или его интересы.

Какие действия признаются неправомерными в отношении воинских захоронений и мемориалов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов, либо посвященных дням воинской славы России?

Уничтожение или повреждение в целях причинения ущерба историко- культурному наследию.

Какое наказание предусмотрено за неправомерные действия в отношении воинских захоронений и мемориалов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов, либо посвященных дням воинской славы России?

В качестве наказания за противоправные действия предусмотрен:

- штраф до 3 миллионов рублей;
- принудительные работы на срок до 3 лет;
- лишение свободы на срок до 3 лет.

При этом, если вандализм совершен группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой в отношении мемориальных объектов, посвященных памяти погибших в период Великой Отечественной войны, или посвященных лицам, защищавшим Отечество или его интересы в период Великой Отечественной войны, или посвященных Дням воинской славы России в этот период (в том числе мемориальных музеев или памятных знаков на местах боевых действий), то наказание предусматривает:

- штраф в размере от 2-5 миллионов рублей;
- обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов;
- принудительные работы на срок до пяти лет;
- лишение свободы на срок до пяти лет.

Кроме того, часть 1 статьи 244 УК РФ за надругательство над телами умерших либо уничтожение, повреждение или осквернение мест захоронения, надмогильных сооружений или кладбищенских зданий, предназначенных для церемоний в связи с погребением умерших или их поминовением, за исключением случаев, предусмотренных статьей 243.4 настоящего Кодекса, предусматривает наказание:

- штраф в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев;
- обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов;
- исправительные работы на срок до одного года;
- арест на срок до трех месяцев.